

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА

Собрание актива Хабаровской городской партийной организации.

Установление дипломатических, торговых и консульских отношений между СССР и королевством Таи.

ВТОРАЯ СТРАНИЦА

Полностью выполнить план лесозаготовок первого квартала—В. Петов.

Большое событие в иллейной жизни партии—Передовая «Правды».

ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА

Резервы экономии электроэнергии—И. Соткин.
Полностью использовать оборудование—И. Смирнов.
Решительно улучшить работу школ—И. Носкинов.

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА

На фронтах в Албании и Африке—Обзор военных действий с 5 по 11 марта.
Рузвельт подписал законопроект о передаче взаимных или в аренду вооружений.
Американский журналист о положении в Лондоне.

**ВСЕМЕРНО РАЗВИВАТЬ
ПРОМЫШЛЕННОСТЬ СТРОЙМАТЕРИАЛОВ!**

ПАРТИЯ и правительство, лично товарищ Сталин уделяют огромное внимание индустриализации советского Дальнего Востока. Ежегодно государство отпускает на новое строительство в Хабаровском крае десятки миллионов рублей. В результате за годы сталинских пятилеток у нас созданы новые отрасли промышленности, а существовавшие ранее—угольная, золотая, рыбная и другие—оснащены современной техникой настолько, что их можно считать также вновь созданными.

Успехи в области промышленного строительства были бы еще более значительными, если бы мы полностью использовали наши возможности, полностью осваивали средства, ассигнованные на строительство бюджетом социалистического государства.

В чем же причина отставания работы строительных организаций? Одна из основных причин заключается в том, что развитие промышленности стройматериалов в крае отстает от размаха строительства.

«Наша промышленность стройматериалов»,—говорил на XVIII партконференции секретарь Хабаровского крайкома ВКП(б) тов. Борков,—«во-первых, очень слабо развита, а во-вторых, действующие предприятия работают неустойчиво».

В прошлом году стройки края не получили большое количество кирпича, известняка, бутового камня. Кирпичные заводы выполнили годовую программу всего лишь на 49,7 процента, известковые—на 89,3 процента, а по добыче камня программа выполнена только на 43,6 процента. Ни одно из предприятий краевого управления промышленности стройматериалов не выполнило своей программы.

Отставание продолжается и в этом году. Крупнейшие механизированные хабаровские кирпичные заводы № 1 и 2 в январе и феврале вывели сотни тысяч штук кирпича. Не выполняют программы и Лондоковский известковый завод.

Почему же срываются планы производства строительных материалов? Известно, что правильное использование оборудования—это первое условие успешной работы предприятия. Но можно ли ждать успеха там, где станки простаивают часами, днями, где мощность оборудования используется лишь наполовину? Прессы кирпичного завода № 2, например, в прошлом году простояли более 4 с половиной тысяч часов или 44 процента рабочего времени. Огромная доля этих простоев произошла исключительно по вине руководителей завода. Директор этого кирпичного завода тов. Олейник довольно спокойно относился к авариям и поломкам, а несовершенной подаче сырья и вспомогательных материалов. Например, немало было простоев из-за отсутствия так называемых рамок. А ведь рамки—это—простая вещь, и директор завода безусловно при желании мог бы найти достаточно леса, чтобы изготовить их столько, сколько требуется заводу.

Более 20 процентов рабочего времени простаивают печи на Лондоковском известковом заводе, причем зачастую эти печи стоят из-за недостатка дров. Но ведь это же попор, когда в Лондоке, где кругом огромные лесные массивы, мощный завод стоит из-за отсутствия топлива!

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) потребовала, чтобы на каждом предприятии оборудование использовалось на полную мощность. К реализации этой важнейшей директивы партии в управлении промышленности стройматериалов приступают чрезвычайно медленно. Простой станков, печей продолжают быть бичом производства. В феврале на кирпичном заводе № 2 эти простои опять достигли очень много рабочего времени. В первой декаде марта ежедневный график ни разу не был выдержан. В перестрой-

ке работы по-новому здесь находят формально, по-каппеллярски. Руководители заводов составили график, но при этом упустили из вида, что составление графика—это только начало дела. Пущая повседневная кропотливая работа, чтобы обеспечить слаженное взаимодействие каждого цеха, каждого станка.

На кирпичном заводе № 1 осваивается новейшее оборудование. Здесь начато сухое прессование кирпича, которое имеет огромные перспективы. Но уже с первых дней на заводе обнаружены факты безответственного отношения к новому оборудованию. Инженеры тов. Бирюков не установили строжайшего контроля за соблюдением технологического процесса и в результате один из штампов пресса был выведен из строя, весь завод простоял два часа. Потом сломали подшипник в подшипниковом отделении и завод снова остановился.

Чтобы покончить с отставанием промышленности строительных материалов, необходимо немедленно, как этого требуют решения XVIII партийной конференции, навести на предприятиях строжайший порядок. Нельзя мириться с возмутительными фактами нарушения технологической дисциплины, с безхозяйственным отношением к оборудованию.

Необходимо решительно повернуть внимание районных комитетов партии к промышленности строительных материалов, от которой зависит успешный ход дальнейшего строительства в нашем крае. Райкомы партии обязаны заниматься работой кирпичных и известковых заводов, каменных карьеров не меньше, чем другими предприятиями. Надо покончить с той практикой, когда промышленности стройматериалов отводилось второстепенное место, когда ею занимались от случая к случаю, поверхностно и неглубоко.

Сталинский и Железнодорожный райкомы ВКП(б) г. Хабаровска неоднократно принимали решения о работе кирпичных заводов, но исполнение этих решений не контролировали. Городской комитет партии недостаточно занимался работой этих предприятий. И неслучайно, что в Хабаровске самые отстающие предприятия—это кирпичные заводы.

Задача состоит в том, чтобы конкретно помочь хозяйственным и партийным руководителям предприятий стройматериалов быстрее перестроить работу в соответствии с решениями XVIII партконференции. Надо раз навсегда покончить с простоями оборудования, добиться неуклонного выполнения ежедневного графика.

Растущая промышленность края требует все больше и больше строительных материалов. В соответствии с этими потребностями в 1941 году крайпромстройком должен ввести в действие ряд новых предприятий: крупные кирпичные заводы в Хабаровске, Комсомольске, Благовещенске, большой известковый завод и пять кирпичных заводов. И то, что за январь и февраль кварталный план работ в этих стройках выполнен лишь на одну треть, должно привлечь внимание партийных и советских организаций к этим стройкам. Надо предупредить заранее угрозу задержки пуска новых кирпичных и известковых заводов.

В Хабаровском крае должна быть создана мощная строительная индустрия. Без этого невозможно успешное освоение тех огромных средств, которые отпускает нам государство на промышленное и культурно-бытовое строительство. И эта задача безусловно будет выполнена при условии, если хозяйственные и партийные руководители на местах со всей энергией возьмутся за выполнение решений XVIII партийной конференции и наведут большевистский порядок на предприятиях промышленности стройматериалов.



Земельная колхоза имени Анникова (Биробиджанский район, Еврейской автономной области) М. Ф. Зенина—член бригады на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1941 года. В прошлом году она добилась высокого урожая пшеницы—16,8 центнера с гектара. Фото Н. Коновалова (КрайТАСС).

В передовом леспромхозе Камчатки

ПЕТРОПАВЛОВСК-НА-КАМЧАТКЕ. Бригада Бозыревского леспромхоза, проводя соревнования имени XVIII партконференции, добилась хороших результатов работы. В феврале программу леспромхоза выполнили на 104 процента, в марте здесь ежедневно заготавливается до 1.000 кубометров и вывозится 600—700 кубометров древесины. Годовую программу по рубке леспромхоза выполнили в 10 марта на 75 процентов.

Первенство в соревнованиях завоевали коммуны и комсомольцы лесозаготовительного участка «Яльчик» тт. Вальчикин, Бузнев и Зайчиков. Систематически перевыполняют программу также бригады трейдеров этого лесозаготовительного участка тт. Бондарюк, Зырянов, Зайцев и многие другие. (КрайТАСС).

Комсомольские бригады—передовики соревнования

ВЯЗЕМСКАЯ. Комсомольские бригады тт. Захарова и Белова, работавшие на лесозаготовительном участке «Серебряный», Вяземского леспромхоза, заняли первенство в социалистическом соревновании. В феврале и в первой декаде марта бригады ежедневно перевыполняли нормы по рубке и вывозке древесины более, чем на 150 процентов.

Передовым комсомольским бригадам лесорубов вручены переходящие красные знамена леспромхоза. (КрайТАСС).

Весенние полевые работы

ТАШКЕНТ, 11 марта. (ТАСС). Сев колхозов в Узбекистане приближается к концу. Колхозы республики засеяли более двух третей ярового клина. Многие колхозы перевыполнили посевные планы. Совхозы Наркомата совхозов посеяли зерновые на 20 дней раньше, чем в прошлом году. Посев проведен исключительно в чистосортными семенами. На всем массиве работаны районные комитеты. В Бухарской области начались сев технических культур. Новостью является пашка под хлопок. Высажено почти 250 тысяч гектаров земли.

СУХУМИ, 11 марта. (ТАСС). В Сухумском районе на 9 марта из 11.988 гектаров земли вспахано около 3.000 гектаров. Широко используется живое тягло. Первым в районе закончил вспахивать колхоз имени Чарквани. Лет подготовки к севу кукурузы обработаны участки под герань, заготовлено для посева 230 тысяч черенков. В ближайшее время колхозники приступят к посадке маньчжурских, азиатских и лимонных деревьев. Впервые в этом году высаживаются в горной зоне чайная культура.

УСТАНОВЛЕНИЕ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ, ТОРГОВЫХ И КОНСУЛЬСКИХ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ СССР И КОРОЛЕВСТВОМ ТАИ

В результате происшедших за последнее время в Москве переговоров между Председателем Совета Народных Комиссаров и Народным Комиссаром Иностранного Дела В. М. Молотовым и Заместителем Народного Комиссара Иностранного Дела С. А. Лозовским, с одной стороны, и министром королевства Таи г-ном Памон Монтри и чрезвычайным посланником и полномочным министром королевства Таи в Берлине г-ном Пра Прасасна Бидияюда, с другой, обе стороны пришли к соглашению об установлении дипломатических, торговых и консульских отношений между СССР и королевством Таи.

В связи с этим произошел обмен следующими нотами:

I.
Москва, 12 марта 1941 года.

Господин Председатель.
По уполномочию своего правительства я счастлив уведомить Вас, что правительство королевства Таи решило установить с Союзом Советских Социалистических Республик нормальные дипломатические, торговые и консульские отношения со дня обмена настоящими нотами.

Правительство королевства Таи твердо надеется, что установленные таким образом между народами наших стран отношения будут неизменно дружественными и будут служить поддержанию общего мира.

Пользуясь настоящим случаем, господин Председатель, чтобы выразить Вашему правительству мое самое высокое уважение.

Пра Прасасна Бидияюда.

ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬНОМУ ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР И НАРОДНОМУ КОМИССАРУ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ В. М. МОЛОВОТУ.

II.
Москва, 12 марта 1941 года.

Господин Министр.

По уполномочию своего правительства я имею честь с большим удовлетворением уведомить Вас, что правительство Союза Советских Социалистических Республик решило установить с королевством Таи нормальные дипломатические, торговые и консульские отношения со дня обмена настоящими нотами.

Правительство Союза Советских Социалистических Республик также разделяет надежду, что установленные таким образом между народами наших стран отношения будут неизменно дружественными и будут служить поддержанию общего мира.

Пользуясь настоящим случаем, господин Министр, чтобы выразить Вашему правительству мое высокое уважение.

В. МОЛОВОТ.

ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬНОМУ ЧРЕЗВЫЧАЙНОМУ ПОСЛАНИКУ И ПОЛНОМОЧНОМУ МИНИСТРУ КОРОЛЕВСТВА ТАИ ПРА ПРАСАНА БИДИЯЮДА.

—O—

Завтрак в честь чрезвычайного посланника и полномочного министра Таи г-на Пра Прасасна Бидияюда

12 марта с. г. в связи с установлением дипломатических и торговых отношений между СССР и королевством Таи, Заместитель Народного Комиссара Иностранного Дела тов. С. А. Лозовский дал завтрак в честь чрезвычайного посланника и полномочного министра Таи г-на Пра Прасасна Бидияюда, на котором присутствовали ответственные работники НКВД и ответственные работники НКВД, во главе с Заместителем Народного Комиссара внешней торговли тов. Ю. М. Каганович.

—O—

Отъезд министра Таи г-на Пра Прасасна Бидияюда

12 марта с. г. из Москвы выехал чрезвычайный посланник и полномочный министр Таи г-н Пра Прасасна Бидияюда. На белорусском вокзале г-на Пра Прасасна Бидияюда провожали: генеральный секретарь НКВД тов. А. А. Соболев, член коллегии НКВД начальник восточного управления тов. П. Н. Куминин, зав. 2-м Дальневосточным отделом НКВД тов. С. Б. Паранкин, начальник протокольной части НКВД тов. С. А. Шивков, зам. зав. протокольного отдела НКВД тов. Ф. Ф. Мелочков в пом. зав. 1-м Дальневосточным отделом НКВД тов. П. М. Лифанов.

—O—

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Выступление Черчилля в палате общин

ЛОНДОН, 12 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что сегодня состоялось заседание палаты общин, на котором премьер-министр Черчилль выступил с кратким заявлением по поводу принятия американским конгрессом законопроекта о передаче взаимных или в аренду вооружений. Черчилль выразил благодарность Соединенным Штатам за этот акт помощи Англии. В сообщении агентства указывается, что во время речи Черчилля в палате общин присутствовало 64 члена военной комиссии Соединенных Штатов, которая прибыла в Англию для обсуждения вопросов, связанных с поставкой американских самолетов.

—O—

ГАСТРОЛИ КРАСНОЗНАМЕННОГО АНСАМБЛЯ В ЛИТВЕ

В Каунасе прибыл Краснознаменный ансамбль красноармейской песни и пляски СССР. Выступление его прошло с огромным успехом.

В ближайшую новую программу ансамбля будут включены песни народов Советской Прибалтики.

—O—

НОВЫЕ САНАТОРИИ И ДОМА ОТДЫХА

ВКП(б) утвердил план строительства новых санаториев и домов отдыха на 1941 год.

В Кисловодске будет сдан в эксплуатацию новый санаторий на 160 мест, в Сочи — на 105 мест. Вблизи Владикавказской железной дороги будет открыт санаторий для обслуживания рабочих и служащих легкой промышленности Дальнего Востока.

Под Москвой будет завершено строительство четырех домов отдыха на 500 мест. Ежегодно смогут отдыхать свыше 15 тысяч человек.

Собрание актива Хабаровской городской партийной организации

Вчера в театре Дома Красной Армии открылось собрание актива Хабаровской городской партийной организации.

В президиуме собрания — бюро крайкома и горкома ВКП(б), а также тт. Апанасенко, Желтов, Абанькин, Бахмутовский, Чесноков, Долгих, Янгалов.

С большим воодушевлением в почетный президиум собрания избран Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

С докладом об итогах XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) выступил секретарь Хабаровского краевого комитета партии товарищ Борков Г. А.

В прениях выступили: секретарь Кировского райкома партии тов. Романов, директор завода имени Горького тов. Гулай, начальник Дальневосточной железной дороги тов. Шмелев.

Сегодня собрание продолжает работу с 7 часов вечера.

—O—

К 70-летию Парижской Коммуны

18 марта исполняется 70 годовщина Парижской Коммуны. К этому дню издаются ряд книг. Независимо вышел в свет сборник статей и речей Ленина о Парижской Коммуне. В отличие от предыдущего издания в сборник включены три конспекта доклада Владимира Ильича, прочитанного им 22 марта 1904 года в Женева.

Вышла из печати брошюра Дмитрова «К 70-летию Парижской Коммуны».

На предприятиях, в учреждениях и в учебных заведениях столицы проводятся

КУЛЬТУРНО-БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ КОЛХОЗНИКОВ В ПОЛЕ

В период весеннего сева в села Азербайджана для обслуживания колхозников непосредственно в поле завозятся более, чем на 28 миллионов рублей различных товаров, открывается свыше 2.500 ларьков, мастерских по ремонту обуви и одежды.

Бригады врачей, медсестер организуют медицинскую помощь.

В селах будут выступать артисты оперы азербайджанской филармонии, эстрады, всех бакинских и районных театров.

ПРОИЗВЕДЕНИЯ МИЦКЕВИЧА НА ПОЛЬСКОМ ЯЗЫКЕ

Сборник произведений Адама Мицкевича на польском языке выпускает Государственное издательство Белоруссии. В сборник вошли наиболее известные стихотворения, поэмы, баллады.



Зимняя боевая учеба в Красной Армии. На снимке: преодоление проволочных заграждений. На переднем плане — отличник боевой и политической подготовки комсомолец П. И. Ричиний (Энская часть Ленинградского военного округа). Фото А. Секретарева. (Фото ТАСС).

НОВОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО В КИШИНЕВЕ

33.721 тысяча рублей будет направлена в текущем году на благоустройство Кишинева. Строится гостиница, Дворец культуры, школы, бани, механические предприятия, родильный дом.

АСПИРАНТУРА ПРИ ЭСТОНСКИХ ВУЗАХ

При Тартуском университете и Таллинском вузе впервые создается аспирантура. Подготовка профессорско-преподавательских и научных кадров здесь будет вестись на юридическом, медицинском, историко-филологическом, естественно-математическом, ветеринарном и сельскохозяйственном факультетах. При Таллинском вузе создается аспирантура по 14 специальностям.

СМОТР НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА В КАЗАНИ

Заключился республиканский смотр татарского народного творчества. Из 27 районов республики приехали в Казань 175 певцов, танцоров, сказителей, музыкантов.

РЕЗЕРВЫ ЭКОНОМИИ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ

ИНИЦИАТИВА КОМСОМОЛЬЦЕВ ПАРОВОЗНОГО ДЕПО ХАБАРОВСКО-2

Совсем недавно в нашем паровозном депо перерасход электроэнергии достиг огромных размеров. Только за 9 месяцев прошлого года по депо было перерасходовано электроэнергия на 103 тысячи рублей.

Комсомольская организация депо решила помочь хозяйственникам покончить с этим позорным явлением и повести борьбу за жесточайшую экономию.

С чего мы начали? Создали инициативную группу из комсомольцев и несоюзной молодежи. Инициативная группа выявляет резервы экономии. В частности ею было установлено, что существующая в механическом цехе система проводов и группового включения осветительных ламп вызывает большие перерасходы электроэнергии. Саждем, работает в почтовую смену 2—3 станка, для освещения которых достаточно 2—3 лампочек по 100 ватт. Но при групповом освещении включается несколько десятков ламп и каждая из них — в 300 ватт.

Инициативная группа внесла предложение в техническое бюро о разделении группового освещения в цехе на секции и замене лампочек в 300 ватт лампочками по 100 ватт.

Всего по инициативе группы было заменено 60 трехсотваттных ламп на сто-ваттные, что дало экономию в 168 киловатт-часов в сутки.

Одновременно с этим на мостовом крае подъемки были заменены более мощные лампы на менее мощные.

В котле счетная машина долгое время освещалась двумя лампочками по 300 ватт каждая, тогда как для ее освещения достаточно одной лампы в 100 ватт. Это привело к тому, что ежедневно перерасходовалось 6 киловатт-часов. Пришлось поставить там штучную розетку, отключить счетную машинку от осветительной сети.

Решения XVIII Всесоюзной партийной конференции заставили нас еще раз продумать всю свою работу и повести дальнейшую борьбу за хозяйственное расходование электроэнергии, топлива, материалов и сырья. Начатую работу по экономии электроэнергии решено было довести до конца. Мы выявили несоответствие мощности моторов и оборудования. Например, для перекачки мостового крапа достаточно мотора с мощностью в 20 киловатт, а здесь стоял мотор в 40 киловатт. Пришлось его заменить менее мощным мотором. Только одно это дало экономию в 20 киловатт. На промывочном агрегате заменили мотор в 16 киловатт на мотор в 11 киловатт.

Кроме того произвели замену ряда моторов повышенной мощности на нормальные в механическом цехе. На станке № 5 стоял мотор в 4,5 киловатта. Теперь здесь стоит мотор мощностью в 2,75 киловатта.

Проведение этих мероприятий дало возможность сэкономить по депо 217 киловатт-часов электроэнергии в сутки, что в денежном выражении составляет 998 рублей.

Но это только начало. Впереди предстоит большая работа. У нас еще не все моторы повышенной мощности заменены нормальными. В частности колесо-токарный станок приводится в движение мотором в 40 киловатт, тогда как достаточно сюда поставить мотор в 29 киловатт. Мотор повышенной мощности стоит и на мотозе. До сих пор у нас не переделана система группового освещения на индивидуальную, не установлены счетчики. Проведение всех этих мер даст дополнительную экономию электроэнергии, а следовательно средств.

В своем докладе на XVIII конференции ВКП(б) тов. Маленков говорил: «Что же касается материалов, сырья и топлива, то тут у нас прямо-таки преступное расточительство». Далее тов. Маленков указывал, что много металла уходит в стружку, которая используется не полностью. Подобные факты имелись и еще, и следовательно, имеются и на нашем предприятии. Медная стружка у нас зачастую смешивалась со стружкой других металлов и впоследствии ее трудно было использовать. Комсомольская организация депо и в этом решила помочь хозяйственникам. Была создана инициативная группа по сбору цветных металлов. Эту группу возглавил мастер тов. Ярыга.

Группа начала свою работу с того, что у каждого станка установила специальные сетки, которые задерживают стружку. Пареза также прикреплены металлические сетки для задерживания стружки и облегчения ее сбора. Всего в феврале мы собрали 5 тонн мелкой стружки. Помимо этого собрано 3.812 килограммов цветных металлов в виде лома и отходов и 20 тонн лома черных металлов.

Результаты этой работы уже положительно сказываются на ходе ремонта паровозов. Там, где раньше дело стояло из-за отсутствия цветных металлов, теперь используются местные ресурсы. Взяв в пример баббит. Раньше в случае отсутствия его на складе сыралась залившаяся вкладышей. Теперь используются для этой цели не только слитки, но и отходы баббита. Не трудно себе представить, какое громадное значение для успешного выполнения программы ремонта паровозов имеет сбор отходов этого металла.

Таким образом, комсомольская организация паровозного депо Хабаровск-2 помогает партийному бюро и хозяйственникам превратить в жизнь решения XVIII партийной конференции, добиваясь экономии расхода электроэнергии и материалов.

И. СОТНИК
Секретарь комитета ВЛКСМ паровозного депо Хабаровск-2.



Стахановцы-слесари паровозного депо станции Хабаровск-2 постоянно перевыполняют производственные задания. На снимке: (слева направо) И. М. Тимошенко, Ф. П. Ануфриев, Ф. И. Морозов и Т. В. Сарычев, выполняющие план свыше чем на 250 процентов. Фото Г. Ложкина.

КОММУНИСТЫ И КОМСОМОЛЬЦЫ ЕДУТ НА БУРЕЙСТРОИ

СРЕДНИЙ УРГАЛ. (По телеграфу от наш. корр.) На освоение Бурейского угольного бассейна из районов Хабаровского края мобилизовано 50 коммунистов, 150 комсомольцев.

Недавно на Бурейштахстрой прибыла из Благовещенска, Свободненского, Куйбышевского районов первая группа товарищей: 8 коммунистов и 70 комсомольцев. Большинство из них пошло работать на производство по своим специальностям.

Подсобное хозяйство Хабаровского судоремонтного завода 10 марта приступило к закладке парниковых рам, в 14 рамках посеял редис. Всего в ближайшее время будет заложено 250 парниковых рам. В них будет выращиваться капуста, рассадка, огурцы и салат. Хозяйство завода получило 128 гектаров земли. Сейчас идет подготовка к весенне-полевому работам. Приобретены трактор, картофелеуборочная машина, дисковые бороны и другой сельскохозяйственный инвентарь. На полеводческом участке для рабочих строятся 2 дома. Для животноводческой фермы приобретены 18 свинок и другой скот. (КрайТАСС).

Заложены парниковые рамы

Колхозные агитаторы Рыболовский колхоз «Красный пограничник», Сидоровского района, план лова рыбы в 1940 году выполнил на 197 процентов. Значительно перевыполняется план лова первого квартала этого года.

Немалую помощь правлению артели оказывает колхозная комсомольская организация (секретарь тов. Воякин).

Большую культурно-массовую работу ведут комсомольцы среди колхозников. В издательстве каждый вечер собираются колхозники, чтобы послушать новости из газет. Перед тем устраиваются беседы и доклады, которые проводят агитаторы тт. Поповарев, Быков, Литвинов, Венчуков. Организуются вечера самодеятельности. Захватывает избой-читальней комсомолец тов. Весаков.

Сейчас комсомольская организация деятельно готовится к весенне-полевой кампании и рыбной путине.

М. КРАВЕЦ

Полностью использовать оборудование

Михайло-Чесновский вагоноремонтный завод производственный план по выпуску вагонов в прошлом году выполнил только на 69,2 процента, а по изготовлению запасных частей на 65 процентов.

На многочисленных технических совещаниях, на партийных собраниях очень много разговаривали о колоссальных возможностях для нормальной, хорошей работы завода. Следовало осознать, что в новом году завод будет работать лучше. К сожалению, этого пока не видно. Февральское задание по ремонту вагонов выполнено на 67,7 процента.

В чем причины такого позорного отставания?

На заводе исключительно плохо используются станки, дешевле оборудование. Например, в кузнечном цехе (начальник тов. Прохоров) станки загружены в среднем на 43 процента. Остальное время они простаивают. Весь 1940 год в этом цехе не работала гайкодевальная машина, 93 процента времени простоял дыропрофильный станок. В кузнечном механическом цехе простой станков, оборудования составляет 30 процентов, в колесном—39. Только на половину были загружены станки в деревообделочном цехе. В целом по заводу станки и оборудование используются только на 55 процентов. Часть станков, так необходимых для производства, годами стоят без движения.

Отдельные инженеры нашего завода не хотели осваивать новые станки. Независимо от работы главного инженера Артурянца больше занимались консервацией новых станков, чем освоением их. В этом повинно и партийное бюро, которое шло по линии наименьшего сопротивления, не выкалывая в суть дела, вместо выявления конкретных причин простоев, поддерживало старые отжившие методы работы.

Сейчас, когда парторганизация стала выдвигать в производственные дела, изучать экономичность своего предприятия, стало ясно, почему так плохо работает завод. Если пустить в ход все станки и дать им полную нагрузку, то план ремонта вагонов легко может быть выполнен в 9—10 месяцев.

Обсудив доклад тов. Маленкова на XVIII партконференции, наша партийная организация, хозяйственное руководство стали практически осуществлять решения

Полностью использовать оборудование

конференции. Выяснилось, что на заводе плохо поставлено планирование завола материалов. Например, осевые станки простояли в 1940 году 42 процента рабочего времени. Это произошло от того, что планировали завод и доставляли на завод осевые баланши в попутном виде, в то время как мы можем собственными силами, своим оборудованием изготовить осевые баланши сами. Практика это подтвердила. Сейчас осевые уже изготавливаем на месте.

На заводе уже несколько лет стоит законсервированная колючая машина. Почему у нас производят вручную, в то время, когда предназначалась для этой цели машина стояла. Сейчас она освоилась, готовятся кадры для работы на ней. Пуск в ход этой машины удешевит продукцию. Или взять изготовление гаек. Делают их у нас примитивным, кустарным способом. А ведь на заводе с 1938 года стоит гайкодевальная машина. Ее не использовали потому, что не было стандартного железа. Стоило немного подумать и выход был найден. Машина начинает работать за счет протяжки железа на месте.

Партийная организация, хозяйственное руководство обратили сейчас серьезное внимание на правильное планирование. Выявлены производственные возможности, что завод может изготовить на месте, своими силами, что нужно завести. Это позволит полностью, на полную мощность, правильно использовать внутризаводское оборудование, каждый станок.

Раньше комплектование деталей для вагонов производил каждый цех в отдельности. Сейчас на заводе оборудуются специальные комплектовочный цех.

На заводе проделана большая работа по наведению чистоты и порядка в цехах. При уборкехлама из цехов обнаружено немало ценных материалов, инструментов, которые так необходимы заводу. До сих пор они валялись в утильберды.

Сделаны только первые шаги по реализации решений XVIII партконференции. Эта работа продолжается. Парторганизация безусловно добьется такого положения, что в ближайшее время на заводе полностью будут использованы все станки, оборудование, внутризаводские материальные ресурсы. А это позволит работать четко, по графику выполнять производственные задания.

И. СМІРНОВ
Секретарь партбюро завода.

ею оборудовать. По его предложению были проведены собрания колхозников, на которых обсуждался статья секретаря Черепановского райкома ВКП(б), письма тов. Потемкина и передача «Учительской газете» «Подхватывайте почта черепановцев». В результате колхозы выделили опытных руководителей для школьных кружков, колхозники обязались провести ремонт школы в новую учебную году, обеспечить заготовку и перевозку годового запаса топлива.

Шефы школы № 15 г. Благовещенска производят ремонт и заготовку топлива, приобрели набор музыкальных инструментов для школьного оркестра.

Лучше стали работать родительские комитеты. В дальней базе совхоза им. Сталина, Петропавловского района, Камчатской области родительский комитет добился перевода школы в просторное и светлое помещение.

Член родительского комитета Куйбышевской средней школы тов. Юрков провел для учащихся VII класса экскурсию в химическую лабораторию, начальником которой она является.

Наряду с этими положительными примерами помощи родителей и общественности, в крае имеются факты возмущительного отношения к нуждам школы.

Практика показывает, что там, где со стороны общественности и родителей проводится отчетная работа о школе, о нуждах учителя, результаты работы значительно лучше. Это, к сожалению, не все и не везде.

Основным условием улучшения качества учебно-воспитательной работы в школах края является повышение ответственности учителя, организаторности и плановости в работе руководителей и школ. Надо привлечь внимание всех партийных, советских и комсомольских организаций и родительской общественности к школе.

Учительство и органы народного образования края должны включиться в активную борьбу за успешное окончание текущего учебного года.

Новые переселенцы на Камчатку

ПЕТРОПАВЛОВСК-НА-КАМЧАТКЕ. Переселенцы, прибывшие в прошлом году в колхозы Камчатки из Старорорского района БССР, послали недавно своим землякам письмо, в котором подробно рассказали о своей жизни на новых местах, о богатствах Камчатской области. «Мы чувствуем себя здесь, как в родном доме», — писали переселенцы. — На трудные получили по 10—14 рублей деньгами, зерно, картофель, капусту и другие продукты. Земля здесь плодородна, но у нас мало рабочих рук. Мы приглашаем вас.

11 марта в Петропавловске получена из Старорорского района телеграмма о том, что в ответ на это приглашение на Камчатку готовы выехать новая большая партия колхозников-переселенцев.

По иному выглядит станция Шимановская

СВОБОДНЫЙ. (По телеграфу от наш. корр.) Колдеств станции Шимановская наводит у себя порядок и чистоту. Раньше на вокзале было грязно, слышались отходы в пассажирском шенимателе. Иначе выглядел вокзал теперь. Запово

выкрашен пол, чисто выбелены стены, в помещении появились зеркала, портреты, лозунги. На-днях здесь оборудована парикмахерская, открывается красный уголок. Застрельщиками этой работы являются комсомольцы.

И. КОСТИКОВ

Заведующий Хабаровским краем

Решительно улучшить работу школ

Нынешний учебный год в крае проходит значительно организованней, чем прошлые. Если в 1940 учебном году занятия в 60 школах начались с опозданием—где-то чуть ли не на месяц, то в текущем году такие случаи были редким исключением. Окрестка инициатива в школах, в органах народного образования. Повысилась ответственность преподавателей за качество своей работы. Растет успеваемость учащихся, их знания становятся более прочными и глубокими.

Сотни педагогов добились неплохих результатов в борьбе за грамотность учащихся, за усвоение ими программы по всем предметам. Учительница Вилюновской начальной школы, Бикинского района тов. Сермановская занимается с двумя классами—подготовку контрольную работу по русскому языку ее ученики написали на «хорошо» и «отлично». Очень неплохие показатели имеет Куйбышевская средняя школа. Черномусевская неполная средняя школа. Комсомольского района и ряд других.

В этом году мы добились некоторого упорядочения школьной сети. У нас в крае было значительное количество «карликовых» классов и школ. В районах нередко можно было встретить «школы» с 9—15 учащимися на расстоянии 2—3 километров одна от другой. В городах как правило, недоиспользованы были старые классы. В Хабаровске, например, в десятом классе 19 средней школы числилось 14 учеников, а их совершенно безобразно можно было перевести в соседние школы, где, кстати, выпускные классы тоже были малочисленными. На содержание этих «карликовых» классов отпускались государственные средства, там очень непривлекательно

тратились. Так, например, в Пашковской неполной средней школе Бирского района, Еврейской автономной области были случаи, когда учитель за 7 ошибок ставил оценку «хорошо», за 9 ошибок—«досредственно».

Хабаровский институт усовершенствования учителей проверял и анализировал положительные контрольные работы по русскому языку и математике, проведенные по школам края в декабре 1940 года. Предварительные итоги проверки весьма неутешительны: грамотность учащихся все еще крайне неудовлетворительна. Не пручены школьники самостоятельно решать задачи, у них нет прочных навыков в операциях с именованными числами. Ученики сельских классов затрудняются при разложении на множители алгебраических выражений.

Эти крупные недостатки объясняются в большой мере отсутствием достаточного и квалифицированного контроля за работой учителя. Плохо следят органы народного образования за тем, чтобы малоподготовленные учителя, — а такие еще имеются в крае—работали над собой, учились, повышали свой образовательный и педагогический уровень, вооружались знанием методики.

В нынешнем году учительство края по-прежнему приступило к реализации указания товарища Молотова о привлечении учащихся практических навыков в процессе обучения. Всероссийские совещания, на котором был заслушан специальный доклад на эту тему, большое внимание уделяло вопросу проведения лабораторных работ, в первую очередь по таким предметам, как физика, химия, биология. Указывалось на необходимость организации практических работ на школьном участке не только в сельской, но и в городской школе. Много говорилось об измерительных работах, связанных с изучением математики и географии, о решении практических задач по математике, физике, химии, о проведении экскурсий.

Указания товарища Молотова и приказ Наркомпроса РСФСР передовые учителя нашего края поняли правильно и провалят их в жизнь.

Преподаватель физики средней школы № 4 г. Петропавловска тов. Денешек создал лучший в Камчатской области физический кабинет. Школьники под его руководством отремонтировали динамомашину, двигатель внутреннего сгорания и паровую машину, изготовили перископ, телескоп и анемометр. Он проводит экскурсии на телеграф, электростанцию, на радиостанцию. Все это обеспечивает прочность знаний по физике.

Юнаты Березовской неполной средней школы путем скрещивания получили новый сорт картофеля, вырастили новый сорт табака, который сейчас направлен на испытание в Москву.

Все это позволило организовать в школе кружок по изучению трактора, комбайна и др. сельскохозяйственных машин. Вопрос о связи обучения с практикой обсуждался на родительском собрании.

В Свободненском районе Амурской области в ряде других районов к существующим объединениям учителей прикреплены специалисты сельского хозяйства, которые проводят с учителями семинары по агротехнике.

Преподаватель средней школы № 2 г. Хабаровска г. Липовца объяснение учебного материала сопровождает демонстрацией опытов. Она требует, чтобы учащиеся не только правильно формулировали физический закон, объясняли физическое явление, но и сами демонстрировали прибор в действии, знали принцип его работы. Учащиеся седьмых классов этой школы, изучив электричество, свободно могут составить электрическую цепь, умеют пользоваться трансформатором, могут самостоятельно отремонтировать осветительную сеть и т. д.

Заслуживает широкого распространения опыт работы географического кружка Куйбышевской средней школы, организованного учителем Петровым. Члены кружка сделали ряд интересных докладов: «О путешествии Амундсена», «О мифологиче-

СВОДКА

О ХОДЕ РЕМОНТА ТРАНСПОРТА В МТС ХАБАРОВСКОГО КРАЯ ПО ДАННЫМ БРАЙЗМОТДЕЛА НА 10 МАРТА 1941 ГОДА. (В процентах к плану).

Наименование МТС	Коэффициент выполнения плана	
	Качество ремонта	Техника ремонта
Мазановская	30,8	60,3
Сапроновская	60,0	80,7
Селемжинская	71,4	43,1
Норская	16,7	59,6
Бузульская	100,0	95,6
Кальмушевская	87,5	78,8
Серебрянская	88,8	70,8
Шимановская	50,0	88,6
Свободненская	—	31,5
Загорная	83,3	63,0
Кужарская	50,0	39,1
Н.-Восточная	80,0	75,0
Благовещенская	100,0	80,5
В.-Амурская	37,5	57,4
Белогорская	50,0	55,6
В.-Полтавская	44,4	79,1
Мушинская	100,0	93,6
Константиновская	87,5	100,0
Кировская	—	100,0
Корфовская	54,5	54,0
Тамбовская	100,0	95,1
Ершовская	54,5	84,6
Ивановская	76,2	84,0
С.-Вельская	100,0	69,6
Первомайская	100,0	100,0
Красногорская	100,0	96,3
Паруновская	42,9	74,4
Оршанская	84,6	75,0
Токская	100,0	93,9
Украинская	36,4	58,8
Пушкинская	87,5	62,5
Кургановская	100,0	100,0
Лохвицкая	100,0	34,2
Романовская	83,3	92,5
Комсомольская	66,6	44,2
Серебрянская	42,9	53,3
Георгиевская	85,7	74,3
Яснополянская	66,6	80,7
Партизанская	81,8	77,5
П.-Озерская	60,0	72,6
Трофимовская	55,6	93,3
Завитинская	100,0	68,2
Болдыревская	75,0	92,9
Куприяновская	100,0	67,6
Виноградская	85,7	82,7
Михайловская	33,3	78,0
Поярковская	100,0	78,7
Архангельская	100,0	100,0
Ильинская	100,0	83,3
Касаткинская	83,3	85,2
Черепановская	80,0	100,0
Бурейская	100,0	75,9
Тюльковская	75,0	74,3
Ломовская	71,4	73,7
Итого по Амурской области	73,7	75,7
Барская	75,0	100,0
Биробиджанская	100,0	100,0
Переселенческая	100,0	100,0
У.-Сунгарийская	100,0	100,0
Ленинская	100,0	100,0
Волочаевская	100,0	100,0
Амурская	78,9	82,9
Воронцовская	100,0	100,0
Итого по ЕАО	94,9	100,0
Хабаровская	100,0	100,0
Брасноуринская	33,3	87,5
Вернинская	57,1	55,2
Лавская	47,1	59,5
Отраденская	93,3	100,0
Лермонтовская	100,0	74,1
Комсомольская	50,0	69,2
Кур-Уральская	—	100,0
Итого по МТС районов неосв. почин. краю	81,9	78,6
Всего по краю	77,0	79,3
Было на 5 марта 1941 года	73,8	77,4

На фронтах в Албании и Африке

Обзор военных действий с 5 по 11 марта

Военные действия на фронте в Албании за последние дни заметно активизировались, усилилась деятельность итальянской артиллерии и авиации. Инициатива на некоторых участках фронта начала временно переходить в руки итальянцев, однако без заметного успеха.

Итальянскому командованию пришлось нарадовать много сил и средств для того, чтобы приостановить наступление греческих войск. Приходилось срочно перебрасывать свежие части из Италии и тотчас же по прибытии на фронт вводить их в бой. Наконец, греческое наступление было приостановлено; после захвата греками Клеуры 12 января фронт фактически стабилизировался. Как сообщают греческие газеты, итальянские части после отхода оказались перемешанными. На одном и том же участке фронта можно было встретить батальоны совершенно различных дивизий. Это обстоятельство затруднило управление войсками и требовало много времени для приведения частей в порядок. Только начиная с февраля, итальянцы смогли начать перебрасываемых сил оставлять в своем оперативном резерве. Несмотря на противодействие английской авиации и военно-морского флота, итальянское командование смогло перебросить в Албанию 5-6 свежих дивизий. В то же время греческое командование вынуждено было спол оперативные резервы, а возможно, и часть сил с фронта перебросить в другие районы страны.

По приблизительным подсчетам, на албанском фронте в настоящее время итальянцы имеют 22-24 дивизии, а греки — 12-14 дивизий. Если же учесть, что итальянская дивизия по численности меньше греческой и имеет не три пехотных полка, а только два, то общее соотношение сил на албанском фронте будет: 1,2-1,3 к 1 в пользу итальянцев. Дальнейшие переброски итальянских войск в Албанию продолжают, в то время как формирование новых греческих дивизий упрощается в отсутствие достаточного количества вооружения и недостаточности людских резервов.

В иностранной прессе за последние дни начали появляться сообщения о переброске регулярных английских войск в Грецию. Греческое правительство категорически опровергло эти слухи, как неправдивые.

После разгрома 10 итальянской армии и отхода частей 5 армии в Триполитанию сосредоточилось 8-10 итальянских дивизий. Усиленные переброски свежих итальянских войск из метрополии, а также переброски германских частей, в первую очередь танковых, показывают, что и здесь происходит подготовка к переходу в контрнаступление с помощью германских танковых частей. Можно ожидать, что наступление итальянских и германских войск в Ливии начнется одновременно с наступлением в Албании с целью распыления английских сил. Части 6 итальянской армии, оставшиеся в районе Джарубат, удерживают выгодный рубеж для удара по английским войскам в Киренаике с юга. В общем с появлением германских войск в Ливии непосредственная угроза для Триполитании отпала, и английские войска в Киренаике вынуждены были перейти к обороне.

Если учесть обстановку, создавшуюся в Албании и Ливии в связи с появлением

германских войск в бассейне Средиземного моря, то положение английских вооруженных сил на Ближнем Востоке становится более серьезным. Для удержания своих позиций Англия вынуждена еще больше усиливать здесь свои войска, авиацию и военно-морской флот, частично в ущерб даже обороне метрополии. Положение усугубляется еще и тем, что неизвестно, куда перенесут державы ось центр своих позиций Англия вынуждена еще больше усиливать здесь свои войска, авиацию и военно-морской флот, частично в ущерб даже обороне метрополии. Положение усугубляется еще и тем, что неизвестно, куда перенесут державы ось центр своих позиций Англия вынуждена еще больше усиливать здесь свои войска, авиацию и военно-морской флот, частично в ущерб даже обороне метрополии.

В Восточной Африке итальянские войска, полностью изолированные от метрополии, находятся в затруднительном положении. До войны итальянцы имели здесь одну пехотную дивизию, 16 колоннальных бригад и части чернорубашечников. Общая численность итальянских войск в Восточной Африке достигала 70 тыс. человек. Кроме того, здесь находились отряды военизированных рабочих, общей численностью 150 тыс. человек. Таким образом, максимально возможная численность итальянских войск при условии, что все рабочие мобилизованы, не превышает 220 тысяч человек. По сведениям итальянской прессы, английские силы также равны 220 тысячам человек; с севера, со стороны Судана, наступают части общей численностью в 120 тысяч человек и из Кении — 100 тыс. человек. К этому надо добавить части генерала де Голля, повидному незначительной численности, и абиссинских партизан. Организация повстанческого движения в Абиссинии, повидному, была тщательно разработана англичанами. Повстанцы хорошо вооружены и руководят ими английские офицеры и унтер-офицеры. Абиссинские повстанцы действуют главным образом в провинции Готжам, в районе озера Тана.

В провинции Готжам английские части с помощью повстанческих отрядов продвигаются вдоль Голубого Нила к Дебра-Маркос. Наступление английских войск на Гондар замедлилось, итальянцы отходят в глубь страны, применяя грабежи и уничтожая склады.

В южной части Абиссинии в силу трудных условий местности активные операции не производились. В итальянском Сомали английские войска, двигаясь на север в направлении на Харар, заняли Ферфер — значительный узел дорог, лучший из итальянского Сомали в Абиссинии. С занятием Ферфера все основные дороги в итальянском Сомали оказались отрезанными. К востоку от линии Могадишо — Бузобурги — Ферфер находится богатая дорогами и наименее населенная часть итальянского Сомали. Необходимо отметить, что дороги в западной части Сомали, например, дороги Могадишо — Ферфер — Харар или дороги Могадишо — Луг находятся в хорошем состоянии, и ими можно пользоваться круглый год, что является большой редкостью для Абиссинии.

Капитан Н. АНДРЕЕВ.

РУЗВЕЛЬТ ПОДПИСАЛ ЗАКОНОПРОЕКТ О ПЕРЕДАЧЕ ВЗАИМЫ ИЛИ В АРЕНДУ ВООРУЖЕНИИ

ВАШИНГТОН, 12 марта. (ТАСС). 11 марта палата представителей 317 голосами против 71 приняла поправки сената к законопроекту о передаче взаимны или в аренду вооружений. Окончательный текст законопроекта изменен незначительно. Немедленно после этого Рузвельт подписал законопроект, который таким образом вступил в силу. Закон о передаче взаимны или в аренду вооружений предоставляет президенту широкие права передавать взаимны, в аренду или как-либо другим путем вооружение и другие материалы любой стране, защита которой, по мнению президента, является жизненно необходимой для обороны США. Закон позволяет президенту немедленно передать заграничу имеющиеся в наличии военные материалы на сумму в 1.500 миллионов долларов. Однако для передачи материалов свыше этой суммы требуется особое решение конгресса. Лидеры конгресса заявили представителям печати о том, что Рузвельт 12 марта обратится к конгрессу с просьбой ассигновать 7 миллиардов долларов на осуществление закона.

В окончательном тексте принятого закона исключены поправки, в которых говорилось, что закон не разрешает использование американских военных кораблей для конвоирования торговых судов, а также не разрешает американским судам заходить в военные зоны. Однако эти поправки не имеют значения, ибо они не затрагивают прав президента, как верховного главнокомандующего всеми вооруженными силами, который может вводить конвоирование торговых пароходов военными кораблями.

Немедленно после подписания закона Рузвельт на прессконференции заявил, что он разрешил передать военные материалы Англии (не указав в каких размерах) и в меньшем количестве Греции.

Корреспонденты американских газет в своих сообщениях из Вашингтона указывают, что по имеющимся слухам, предполагается отправка в Англию большого количества военных материалов, военных кораблей, самолетов и танков. Агентство Ассошиейтед Пресс передает, что по мнению некоторых членов конгресса, США будут отправлять в Англию также пшеницу, мясо и другие продукты.

ПОЛОЖЕНИЕ ФРАНЦУЗСКИХ КРЕСТЬЯН

ВИНН, 12 марта. (ТАСС). Как сообщают газеты, на состоявшемся на-днях собрании корпоративных сельскохозяйственных синдикатов центральных районов Франции многие делегаты выступили с заявлениями о тяжелом положении крестьян. В связи с введением карточной системы крестьяне не могут продавать своих продуктов, а обязаны сдавать их различным объединениям, в результате чего крестьяне несут большие убытки, а объединения наживаются больше, чем когда-либо. В доказательство этого приводится тот факт, что оныне организации продают чернику по цене в два раза дороже той, по которой она была сдана им крестьянами.

На собрании отмечалось, что страна стоит перед угрозой полного уничтожения молочного скота, так как он в массовом порядке реквизируется и забивается на мясо. Выступавшие выразили также недовольство наличием большого расхождения между ценами, установленными на сельскохозяйственные продукты, и бездельно растущими ценами на промышленные товары.



Внутренний вид бомбоубежища Андерсона в Лондоне. Фото ТАСС.

Американский журналист о положении в Лондоне

Американский журнал «Лайф» помещает статью журналиста Вальтера Грабнера о положении в Лондоне.

Лондон, пишет Грабнер, напоминает собой осажденный город. В течение шести месяцев 6 млн. населения, оставшегося в Лондоне жила под угрозой вторжения. Дети южных окраин города время от времени могут слышать канонаду тяжелых германских орудий, обстреливающих прибрежные английские города. В качестве меры предосторожности английский генеральный штаб сильно укрепил и минировал все основные дороги, ведущие в Лондон. На железнодорожных станциях, на пригородных мостах и в других стратегических пунктах круглые сутки дежурит охрана.

За последние 90 дней на Лондон было сброшено не менее 100 тыс. бомб, из которых половина зажигательных, четверть — фугасных, 1/5 — замедленного действия и т. д. Немцы сбрасывали также мины — металлические цилиндры, наполненные взрывчаткой веществом и производящие наибольшие разрушения.

На площади в сто кв. миль, окружающей Никкидзи — Спрингс, трудно найти хотя бы несколько зданий, не поврежденных бомбами. Несмотря на это, только одна из 13 городских железнодорожных станций,

ЗАКЛЮЧЕНИЕ ПРЕДАРИТЕЛЬСКОГО СОГЛАШЕНИЯ МЕЖДУ ТАИ И ФРАНЦУЗСКИМ ИНДО-КИТАЕМ

ТОБЮ, 12 марта. (ТАСС). Агентство Дюпей Пуэри передает, что вчера были подписаны предложенные Японией условия предварительного соглашения между Таи и Французским Индо-Китаем. Основные пункты соглашения таковы: «Франция уступает Таю округ Пакзай, упоминаемый в статье второй франко-сиамского договора от 13 февраля 1904 года, район, лежащий к северу от пограничной линии между провинциями Баттабанг и Пурет, а также район, расположенный на правом берегу реки Меконг между озерами Тонг-Сан и рекой Меконг. Небольшой район, расположенный напротив города Стунгтрена, сохраняется за Французским Индо-Китаем. Эти территории должны быть превращены в демилитаризованные зоны, а проживающие здесь лица французской национальности и военные жители Фран-

МАТЧ-ТУРНИР СИЛЬНЕЙШИХ ШАХМАТИСТОВ СССР

Всеобщий Комитет по делам физической культуры и спорта при СНК СССР утвердил положение о порядке проведения матча-турнира на звание абсолютного чемпиона СССР по шахматам. В матча-турнире участвуют первые шесть призёров XII Всесоюзного шахматного чемпионата гг. И. Болотинский, И. Бондаревский, М. Ботвинник, П. Керес, А. Лидинский и В. Смирнов. Участники матча-турнира сыграют кэшлат с кэшлатом по четыре партии. Первые два круга матча-турнира будут проведены в Ленинграде, вторые два круга — в Москве. В Ленинграде игра будет происходить во дворе Урицкого. Первый тур состоится 23 марта. Вторая половина матча-турнира начнется в Москве 11 апреля. Звание абсолютного чемпиона СССР по шахматам получит участник матча-турнира, набравший наибольшее количество очков из 20 сыгранных партий. Абсолютный чемпион СССР по шахматам будет награжден Всеобщим комитетом по делам физкультуры и спорта при СНК СССР грамотой и именным жетоном. (ТАСС).

НА ПОИСКИ НОВЫХ ЗОЛОТОНОСНЫХ ПЛОЩАДЕЙ

СВОБОДНЫЙ. Трест Амурзолото получил сообщение, что в ближайшее время на Иркутске выезжает экспедиция экспедиция треста «Геологоразведка». Экспедиция направится в малозаселенный район — верховья течения реки Уд и будет проводить разведку новых золотосыльных площадей. Работа экспедиции продлится несколько лет.

СВЕЖИЕ ОВОЩИ

АРХАРА. Бригада тов. Ройба в архаринском совхозе совхоза Трансстройта с успехом выращивает в теплице ранние овощи. Столовым уже выдано свыше 300 килограммов свежих лука, готовится к отпуску другое овощи. Бригада заложила парниковые рамы и вторично посеяла в теплице лук. (КрайТАСС).

КОЛБАСА ИЗ ОЛЕНЬЕГО МЯСА

АНАДЫРЬ. Здесь впервые организованно производится колбаса из оленьего мяса. В течение пяти дней изготовлено две тонны отличной колбасы, пользующейся большим спросом у населения. (КрайТАСС).

ГЛИНО-ЦЕМЕНТНЫЙ РАСТВОР ДЛЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

ПЕТРОПАВЛОВСК-на-КАМЧАТКЕ. Химическая лаборатория треста Камчатстройта путем опытов и помощи местной свейто-серой глины изготовила новый раствор для кирпичной и блочной кладки, а также для штукатурки внутренних и наружных стен. Прочность нового раствора выше существующих, составляемых из чистого цемента. Его применение уменьшает расход материалов и значительно увеличивает производительность труда каменщиков. (КрайТАСС).

ПОЧТОВОЕ ОТДЕЛЕНИЕ В ПОСЕЛКЕ НЕРА

СУСУМАН. В бассейне реки Индигирка работают геолого-разведочные партии Дальстроя. До сих пор они не имели почтовой связи с центральными районами Союза. Почта отсюда шла лишь через Якутск, и на это уходило много времени. Сейчас в поселке Нера, на реке Индигирка, открыто первое почтовое отделение. Регулярная почтовая связь будет поддерживаться средствами Дальстроя.

Ответственный редактор Т. Г. КАЛИНИКОВ.

ДОМ КРАСНОЙ АРМИИ 17 МАРТА КОНЦЕРТ старинной русской песни ЛИДИЯ АНДРЕЕВНА РУСЛАНОВА При участии: Михаил ГАРКАВИ — конферанс РОЗА УМАНОВА — скрипка, МИХ. СТАВИЦКИЙ — рояль, В. МАН-САНОВ — ударный гармоника. Начало в 9 ч. веч. Билеты продаются в кассе театра с 11 ч. до 9 ч. веч. и в кассе Универмага с 11 ч. 30 м. до 7 ч. вечера. Принимаются коллективные заявки по тел. 12-13.

КРАЕВОЙ ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ 14 марта «БАДЯРА» 15 марта «ВЗАИМНАЯ ЛЮБОВЬ» Начало спектаклей в 8 ч. 30 м. вечера.

КЛУБ УНКВД Последние дополнительные спектакли театра оперы ЦДКА 15 марта Пуччини «МАДАМ БЕТТЕРФЛЕЙ» (Чю-чю-сан). 16 марта Чайковский «ЕВГЕНИЙ ОНЕГИН» Верди. 17 марта «ТРАВИАТА». Начало спектаклей в 8 ч. 30 м. вечера.

ДОМ КРАСНОЙ АРМИИ Последний месяц спектаклей Ленинградского государственного Нового театра, 14 марта последний раз Ж. Мольер «СКУПОЙ» 15 марта премьера Г. де Мопассан «МИЛЫЙ ДРУГ» Начало спектаклей в 8 ч. 30 м. вечера. Оставшиеся билеты продаются в кассе театра.

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ краевому отделению «Сортсменов» для работы в г. Хабаровске глав. агроном и агрономы в отъезд для работы в г. Куйбышевская-Восточная, Благовещенск и район им. Лазо. Обращаться: г. Хабаровск, ул. Миллиейская, 21; гор. Благовещенск, Интернациональный переулок, 5; гор. Куйбышевка, ул. Комсомольская, 40. 428.

КИНОТЕАТР «ГИГАНТ» Художественный фильм «ВЕТЕР С ВОСТОКА» Мальчик зл «ВЕСЕННИЙ ПОТОК». КИНОТЕАТР «СОВКИНО» «ИСТРЕБИТЕЛИ» В программе киножурнал, посвященный 60-летию товарища Ворошилова.

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: ИНЖЕНЕР-СТРОИТЕЛЬ, ЭКОНОМИСТ по ценообразованию, МАШИНИСТКА, КУРЬЕР-УБОРЩИЦА, СТОЛЯРЫ и ОБОЙЩИКИ МЕБЕЛИ. В г. Свободный систематически главный бухгалтер. Обращаться: ул. Батарейная, 5 «Крайпромсоюз».

ТРЕБУЕТСЯ отделу технического снабжения строительства на постоянную работу в г. Хабаровске главный бухгалтер знающий промышленно-строительную бухгалтерию. Там же требуются 3-4 комнаты. Оплата по договоренности. Обращаться: ул. Дзержинского, 57, тел. 30-78. 419

ПРОДАЕТСЯ ДОМ. Справитесь: Ново-железнодорожная слободка, ул. Октябрьская, 58

НУЖНА НАНЯ. Справитесь: ул. Вокзальная, 45, Загар.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ. Справитесь: Хабаровск-2, Хасановский поселок, ул. Иркутская, 1-а.

ПРОГРАММА ОСНОВНЫХ ПЕРЕДАЧ ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО РАДИОКОМИТЕТА с 17 по 23 марта 1941 года 17 марта — понедельник, 16.30 — Передача для пионеров и школьников «Знаешь ли ты?» 19.30 — Статья «Навабский холост», 21.00 — Трансляция концерта Л. А. Руслановой. 18 марта — вторник, 9.35 — Инженер-строитель Г. А. Русланова «Кри-Кри», 13.30 — Д. Лондон «Именины», 16.40 — Статья «70-летие Парижской Коммуны», 20.40 — Доклад на тему: «Парижская Коммуна», 22.30 — Эстрадный концерт. 19 марта — среда, 16.30 — Очерк из детских лет товарища Сталина, 17.00 — Симфонический концерт, 18.30 — Статья «Мастера рукопашного боя», 20.00 — Островский «Без вины виноватые». 20 марта — четверг, 9.35 — Концерт «Весна», 18.00 — Гроссман «Солдаты революции», 20.45 — Лещина на тему

Согласно постановлению Экономсовета при СНК СССР от 16 ноября 1940 года Хабаровская краевая контора Глававтоотрасльсбыт с 21 марта по 1 апреля 1941 года проводит инвентаризацию автомобильных и тракторных товаров в межрайонных отделениях в гг. Хабаровске, Виробиджане, Благовещенске, Комсомольске, Куйбышевке-Восточной и ст. Завитой. Хозяйствам необходимо закончить расчеты и вывезти со складов Глававтоотрасльсбыта запасные части до 20 марта 1941 года. После указанного срока счета аннулируются и недополученный товар со складов вылаваться не будет. Глававтоотрасльсбыт. 427

Школа торгового и кулинарного ученичества производит прием учащихся в группы: счетные поваров и продавцов. Возраст от 15 до 17 лет, образование 7 классов. Стипендия обеспечивается. Обращаться по адресу: ул. Волочаевская, 108, тел. 27-83. 429

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ Хабаровской краевой НАУРПА: ГРУЗЧИКИ, НОЧЕ-ГАРЫ, АГРОНОМ И БУХГАЛТЕР. Опытно-обеспечиваются квартирой. Об условиях узнать: Нижний базар, пристань НАУРПА, отдел кадров, коммутатор «Река», 1-07. 421-3

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ БАЛАНС ХАБАРОВСКОГО ГОПРОМТОРГА НА 1 ЯНВАРЯ 1941 ГОДА (В тыс. руб.)

А К Т И В:		П А С С И В:	
Наименование статей баланса	СУММА	Наименование статей баланса	СУММА
Товарные запасы	12752	Уставный фонд	5006
Денежные средства	431	От эсеплатины подсобных хозяйств	144
Средства в расчетах	458	Фонд директора	312
Расходы за счет будущих операций	1	Резерв и регулирующие статьи	3247
Отвлеченные средства	1350	Кредиторы	879
Основные средства	1015	Разные кредиты	27
Законченные капитальные работы по арендов, осн. от-вом	143	Законченные расчеты	5151
Запасы материалов, сырья и топлива	525	Внутренние расчеты	2453
Внутренние расчеты	2453	Прибыли за отчетный период	1909
БАЛАНС:	19128	БАЛАНС:	19128

ТАБЛИЦА ПРИБЫЛЕЙ И УБЫТКОВ ЗА 1940 ГОД (В тыс. руб.)

У Б Ы Т К И:		П Р И Б Ы Л И:	
Наименование статей	СУММА	Наименование статей	СУММА
Иждивки обращения	3286	От реализации товаров	6780
Убытки от эксл. подсобн. хозяйства	3	От эсеплатины подсобных хозяйств	141
Отчисления уплаченные Штрафы, пени и неустойки	975	Отчисления полученные Штрафы, пени и неустойки	910
Уценка товаров сверх наложенной	5	Излишки товароматериалов, ценностей	37
Потери от списания дебиторской задолженности по недостачам, растратам и хищениям	16	От списания кредиторской задолженности за истечением срока исковой давности	67
Потери от списания проч. дебиторской задолженности	9	От оприходов. тары, не включенной в счете поставщиков	268
Потери от восстановления ранее списанной кредиторской задолженности	92	От списания ранее списанной дебиторской задолженности	12
Внесенный в бюджет неиспользованный фонд по подготовке кадров в 1939 г.	12	От получения перебороз ж. д. за 1939 год	43
Потери от стихийных бедствий	8	Разница между покупной и продажной стоимостью товаров по погашенным недостачам и растратам	55
Начисленный резерв по спорным долгам	18	Неиспользованный резерв по спорным долгам 1939 г.	4
Расходы по подготовке кадров в части, не покрытой финансированием из бюджета	32	Итого прибылей:	8359
Всего убытков:	6450		
Сальдо прибылей:	1909		
БАЛАНС:	8389	БАЛАНС:	8389

Баланс утвержден балансовой комиссией при Управлении местными органами Хабаровского края. Протокол № 2 от 6 февраля 1941 года. Директор Хабаровского горпромторга СОРОНИН Глав. бухгалтер ЕПИФАНОВ.